
    

 

 

COMUNE    DI  VILLANOVA MONFERRATO 
Provincia di Alessandria 

 
 

ORIGINALE 
 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL  CONSIGLIO COMUNALE 

 
 

N.     3  del   15/03/2016 
 

 
OGGETTO : APPROVAZIONE  REGOLAMENTO  DEL  BARATTO AMMINISTRATIVO 
AI SENSI DELL'ART. 24 DEL D.L. 133/2014 
 

L’anno  duemilasedici, addì  quindici, del mese di  marzo, alle ore  21 e minuti  00,  nella sala delle 
adunanze consiliari, previa l'osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, dallo 
Statuto e dal Regolamento, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione  di  PRIMA 
CONVOCAZIONE ed in seduta  PUBBLICA. 
 
All'inizio della trattazione dell'argomento di cui all'oggetto risultano presenti i componenti di 
questo Organo sotto indicati: 
 

             Cognome e Nome Carica Pr. As. 
Mauro CABIATI      SINDACO   X  
Renzo AVONTO      CONSIGLIERE   X  
Renata AVONTO      CONSIGLIERE   X  
Angelo MILANI      CONSIGLIERE    X 
Sara CABRINO      CONSIGLIERE   X  
Franca AVONTO      CONSIGLIERE   X  
Ornella STOCCO      CONSIGLIERE   X  
Bruno BAIARDO      CONSIGLIERE    X 
Fabrizio BREMIDE      CONSIGLIERE    X 
Matteo COSTANZO      CONSIGLIERE   X  
Ilaria OLIARO      CONSIGLIERE   X  

Totale   8   3 
 
Partecipa  all'adunanza il Segretario Comunale DR. PIERANGELO SCAGLIOTTI. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig Mauro CABIATI  nella sua qualità di SINDACO 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento in oggetto. 

 



    

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Udita la relazione del Sindaco; 
 
Considerato che l’art. 24 della legge n. 164 del 2014 “Misure di agevolazioni 
della partecipazione delle comunità locali in materia di tutela e 
valorizzazione del territorio” disciplina la possibilità per i Comuni di 
deliberare riduzioni  o esenzioni di tributi a fronte di interventi per la 
riqualificazione del territorio, da parte di cittadini singoli o associati. Gli 
interventi possono riguardare la pulizia, la manutenzione, l’abbellimento di 
aree verdi, piazze, strade ovvero interventi di decoro urbano, di recupero e 
riuso, con finalità di interesse generale, di aree e beni immobili inutilizzabili, 
e in genere la valorizzazione di una limitata zona del territorio urbano o 
extraurbano. 
 
Attesa la possibilità di applicare in corresponsione del mancato pagamento 
dei tributi comunali già scaduti, ovvero di contributi per inquilini morosi non 
colpevole, offrendo all’ente comunale, e quindi alla comunità territoriale, una 
propria prestazione di pubblica utilità, integrando il servizio già svolto 
direttamente dai dipendenti e collaboratori comunali. 
 
Rilevato che il cosiddetto “baratto amministrativo” viene applicato, in forma 
volontaria, ai cittadini residenti che hanno tributi comunali non pagati sino al 
31 dicembre dell’anno precedente alla presentazione della domanda, iscritti 
a ruolo e non ancora regolarizzati o che hanno ottenuto contributi come 
inquilini morosi non colpevoli negli ultimi tre anni.  
 
Vista la bozza di regolamento predisposta dalla Giunta Comunale in 
collaborazione con il Segretario Comunale concernente il “baratto 
amministrativo” allegata alla presente deliberazione sì da costituirne parte 
integrante e sostanziale; 
 
Ritenuto necessario procedere all’approvazione dello stesso; 
 
Dopo ampio dibattito che vede la partecipazione di Consiglieri appartenenti 
sia al gruppo di maggioranza che di minoranza; 
 
Visto il parere favorevole reso dal Responsabile Servizio Amministrativo ai 
sensi dell’art. 49, D.Lgs. 267/2000; 
 
Con voti unanimi favorevoli espressi nei modi e forme di legge;  
 
    
 



    

DELIBERA 
 

1. Di approvare, come approva, il Regolamento del “baratto amministrativo” 
composto di n. 8 articoli ed il modulo di domanda allegati alla presente 
deliberazione sì da costituirne parte integrante e sostanziale 

 
2. Di autorizzare il Segretario Comunale ed il responsabile dei servizi tecnici 

all’attivazione del servizio per le parti di rispettiva competenza. 
 

================== 
 



    

LETTO,  CONFERMATO E SOTTOSCRITTO 
 

IL PRESIDENTE 
( Mauro CABIATI) 

 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE  
( DR. PIERANGELO SCAGLIOTTI) 

 
 

  
 

  
  

 
Si attesta la regolarità tecnico-amministrativa ai sensi 
dell’art. 49 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n° 267. 

 
IL SEGRETARIO COMUNALE  
( DR. PIERANGELO SCAGLIOTTI) 

 
 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

Io sottoscritto Segretario Comunale, attesto che copia del presente verbale viene pubblicato  all’Albo  
Pretorio  on  line  di questo Comune accessibile al pubblico dal sito  www.comune.villanovamonferrato.al.it 
(art. 32 L.69/2009)  dal  ____________________  per rimanervi per 15 giorni consecutivi decorrenti dal 
giorno successivo a quello di pubblicazione. 
 
Lì ____________________ 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
( DR. PIERANGELO SCAGLIOTTI) 

 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'  
 

Divenuta esecutiva in data _________________ 
 

pard� è  stata dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4 - del  D.lgs 267/2000)  

�  perché  decorsi 10 giorni dalla data di pubblicazione (Art.134 c.3 D.Lgs. 267/00) 

 
 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
( DR. PIERANGELO SCAGLIOTTI) 

 
 
 
 
 


